# 13KEGIA

Nº27 (31457)

14 февраля 2024 Среда



## 02 «Ядерный щит США дал трещину»

Замсекретаря Совбеза РФ Михаил Попов о рисках управленческих ошибок Вашингтона и «тайной» госпитализации главы Пентагона



### Двигательная сила

Власти обсуждают введение обязательной маркировки моторных масел

# Бессрочная доставка

Какие компенсации положены пострадавшим клиентам Grow Food

# Поговорили на частоту

В России определились с диапазонами для 5G

#### Валерий Кодачигов

Р России после нескольких лет обсуж-D дений определились с частотами для 5G — в городах и густонаселённой местности для этого будет использоваться диапазон 4,4-4,99 ГГц. Это следует из новой таблицы распределения полос радиочастот. После расчистки от несотового оборудования и выработки правил выдачи полосы могут разделить между операторами, указывают участники рынка. Решение административных и технических вопросов, связанных с запуском сетей пятого поколения, может затянуться, предупреждают эксперты.

Вопрос о том, на каких частотах в городах и густонаселённых районах России будет работать сотовая связь пятого поколения, наконец решён. Для этого будет использоваться диапазон 4,4–4,99 ГГц.

«Полоса радиочастот 4400-4990 МГц (4,4-4,99 ГГц) предназначена для развития сетей связи на базе перспективных радиотехнологий подвижной службы», – говорится в примечании к новой редакции таблицы распределения полос радиочастот в РФ, утверждённой правительством в конце января

К перспективным технологиям в нашей стране относится 5G. а также 6G. объяснил «Известиям» специалист по частотному планированию сотовых сетей. Это означает, что теперь диапазон 4,4-4,99 ГГц можно распределять между операторами, объяснил он.

Но перед этим государство и оизнес должны провести их конверсию — очистить от радиооборудования, несовместимого с сотовой связью. Кроме того, необходимо разработать условия их распределения: правила проведения конкурсов, аукционов и тому подобное, добавил эксперт.



### Выйдет долг

ЦБ обяжет банки учитывать рассрочку при выдаче кредита

#### Мария Колобова

**D** ЦБ хотят обязать банки учиты-D вать оформленные рассрочки при оценке долговой нагрузки граждан перед выдачей кредита. Об этом «Известиям» заявил глава службы по защите прав потребителей Михаил Мамута. Информацию о крупных рассрочках планируется передавать в бюро кредитных историй. Иначе финорганизации не видят реального положения заёмщиков. Такие требования позволят обезопасить граждан, однако они могут привести к массовым отказам в выдаче рассрочек или же займов наличными, предупредили эксперты.

В ЦБ перешли к активной фазе работы над регулированием рассрочек. Текст законопроекта, скорее всего, будет готов в ближайший месяц, сообщил «Известиям» заместитель председателя Банка России Алексей Гузнов.

Рассрочка — это долг, который нужно учитывать при расчёте предельной нагрузки граждан, заявил глава службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг Центробанка Михаил Мамута. Он объяснил: если банк не видит этой информации, то он может выдать заёмщику кредит, который тот не в силах будет обслужи-

122N 0233-4356

Поэтому данные о крупной рассрочке должны передаваться в бюро кредитных историй (БКИ) и учитываться при выдаче ссуд, подчеркнул

Михаил Мамута. Однако в случае принятия такого решения покупка товаров через BNPL-сервисы (buy now, pay later) может стать причиной отказа в займе, пояснил основатель Anderida Financial Group Алексей Тараповский. BNPLсервисы позволяют оплатить стоимость покупки несколькими долями за полтора-два месяца. Среди участников рынка — Совкомбанк («Частями»), Сбербанк («Плати частями»), «Яндекс» («Сплит»), Ozon («Ozon Рассрочка»).

Принятие такого решения может означать, что и получить рассрочку россиянам станет гораздо сложнее, согласилась ведущий аналитик Freedom Finance Global Наталья Мильчакова. Например, у покупателя будут требовать подтверждения дохода, проверять его кредитную историю. А если долговая нагрузка клиента превысит определённый уровень, например 50-60%, таким клиентам начнут массово отказывать в рассрочке.

Инициативу Банка России поддержали в БКИ. Появление этих данных в кредитных историях поможет более точно рассчитывать долговую нагрузку граждан, уверен директор по маркетингу Национального бюро кредитных историй Алексей Волков. По его словам, это позволит финорганизациям понимать реальное положение гражданина и принимать правильное решение о предоставлении средств и условиях займа.

#### Отписываемся от ноготочков

Излишняя занятость в сфере услуг затрудняет рост экономики

#### Мария Строителева

В сфере услуг в России избыточно заняты 3,7 млн человек. К такому выводу пришли учёные РАН. При этом в целом на рынке труда в России дефицит кадров. Такая ситуация снижает потенциал роста реального сектора. Люди предпочитают работать в сфере услуг, поскольку там зачастую требуется более низкий уровень квалификации, при этом зарплаты выше. Как власти и компании исправляют возникшую диспропорцию - в материале «Известий».

В сфере услуг сложилась избыточная занятость, что может снижать потенциал экономического роста в реальном секторе и влиять на дефицит кадров. Об этом говорится в исследовании научного сотрудника Института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН Ксении Савчишиной, материал опубликован в журнале «Научные труды». В понимании автора, избыточная занятость возникает при низкой производительности труда (когда фактическая занятость превышает её «расчётный» уровень на тот

же объём выпуска). Низкую производительность (на 40% меньше средней по экономике) демонстрирует пятая часть всех занятых в России, говорит ся в исследовании

Льготную ипотеку в новых регионах распространят на вторичку

Насколько Черногория пострадала от санкций против России

Украина пытается сделать ставку на беспилотники

Как будет развиваться генетическая наука в РФ 07

За отсутствие детских автокресел накажут по всей строгости

Нейросеть успешно сдала экзамен на врача

В стране разработали аналог Tinder с искусственным интеллектом 07

Что дарят звёзды на День влюблённых

Почему Миранчуки дразнили капитана команды «Стив Джобс»

#### Лихие пятидесятые Финансовый аналитик

Владислав Антонов как долго биткоин продержится выше \$50 тыс. 04

#### Ждать сдачи

Эксперт в сфере образования Борис Илюхин — о трендах будущей приёмной кампании в вузы

#### Сын для отца Актриса Наталия

Белохвостикова - о друге, однокурснике и кумире СССР Николае Ерёменко

# «На всём пути придётся кому-то платить мафии, гидам, местным»

Корреспондент «Известий» «внедрилась» в группу мигрантов, и они рассказали, как планируют свой маршрут в США

#### Екатерина Хамова

игранты из стран Латинской Америки, направляющиеся в США за лучшей жизнью, не боятся ничего ни опасных джунглей, ни мафии, ни картелей. И, естественно, нашлись те, кто готов заработать деньги на их мечте. «Гиды» берут за сопровождение по \$300-400, мафия за вход в джунгли требует по \$85, переправа через реку ещё \$35. Корреспонденту «Известий» удалось присоединиться к чату миникаравана беженцев, планирующих свой поход из Колумбии в Штаты 25 февраля, и выяснить, как они готовятся к нелёгкому пути и где планируют достать требуемые суммы. А на это нередко нужно больше \$1 тыс. Какие сложности ждут нелегалов и как удаётся дойти до США

#### практически пешком - в репортаже «Из-

«Отправление в США в феврале» так называется чат, в который добавили колумбийку Каталину (на самом деле корреспондента «Известий»).

«Мы идём из Медельина (город в Колумбии. — *«Известия»*) 25 февраля. Тебе это точно подходит?» - спросила Иса, администратор чата в одном из мессенджеров, перед тем как добавить меня.

Таких чатов, в которых желающие добраться до США сухопутным полупешим маршрутом собираются в организованные группы, в Сети много. Попадают в них обычно по рекомендации знакомых или через более крупные чаты и испаноязычные сообщества в соцсетях, где даются советы по эмиграции.



Наибольшее количество задержаний за попытки нелегального пересечения американской границы приходится на граждан Венесуэлы, Гватемалы и Гондураса